

植说 |

## 一帆风顺的白掌

避开“5怕”，叶片油绿年年开花



白掌也叫做“一帆风顺”，在花市里见到都会告诉您这叫做一帆风顺，因为它开花的时候像白色的帆船一样，非常的漂亮，寓意也比较好，好多人都喜欢去养上一盆，自己买回来在家中养，结果养养以后叶片发黑枯萎，根本就不开花，想要养好比较难，其实它在家庭中养护你只要避开“5怕”，它的叶片就能够保持油绿，就能够年年开花，在夏秋季节开出漂亮的白色帆船来很简单。 ■ 吴笑文/整理

### 1.怕寒冷

白掌是很怕寒冷的，所以在冬天养殖的时候一定要注意最低气温要控制在10摄氏度以上，否则的话就会导致白掌出现冻伤、黄叶，甚至是叶子脱落的情况。

### 2.怕暴晒

白掌是一种喜半阴的植物，如果放到太阳底下去，很容易出问题。在家庭中养要给它见光，但是不能暴晒，可以见早上九点之前的两三个小时的光照，也可以直接放到一个大树底下或者是花架子底下，见点散射的光照就可以了。

### 3.怕盆大

白掌有一个特性，就是要先把根系长满花盆以后叶片才会长得多，开花才会开得多。所以在家庭中养的不要用大盆，尽量用小盆，一般换盆都是比原来的花盆大一号即可，养上两年左右再去换一次花盆，这样它的根系长满花盆，保证水肥充足，就能够快速的长叶子，快速的去开花。

### 4.怕缺水

白掌的根比较粗，几乎没有毛细根，在家庭中养如果缺水了，它有一部分根就会干枯而死，缺水的情况下整个植株的叶片就会打蔫，当发现它叶片打蔫时几乎已经缺水非常厉害了，这个时候浇水它也不会恢复，会一直保持打蔫的状态，持续一周左右能够恢复精神。

### 5.怕不通风

白掌非常容易出现烂根的情况，如果根系腐烂后，叶片边缘会出现发黑的情况，持续严重的话，整个植株就会彻底的枯死，所以在家庭中养一定要保证通风。

## 6种花“不补肥不补土” 很难把它们养好



现在很多人都喜欢养些花草植物，可以让室内环境增添生机，也能陶冶身心，舒缓压力，但是在养护过程中，大部分花友都有一个误解，认为养花就是定期给它们浇水，之后静待花开就行了。植物品种非常多，如果是绿萝、吊兰之类的皮实品种，及时补水可以正常生长，甚至达到爆盆状态，但是有一些品种却不行，特别是这几种花，“不补肥不补土”养分不足，很难把它们养好，更别说让它们开花了。 ■ 吴笑文/整理

### 迎春花

进入12月份以后，迎春花的枝条明显长满了花苞，放在温暖的环境中，春节期间就能开放，环境温度较低的话，要稍晚点，春暖和才能开放。迎春花在孕蕾期若是养分不足，也会没等到开放就会掉落花苞，在孕蕾期可再给它浇一些稀薄的磷酸二氢钾，同时保持光照充足，这样植株早早就能开花。

### 长寿花

长寿花叶子密集翠绿，开出的花朵簇拥成团，花色丰富艳丽，也是春节期间非常受人喜爱的室内观赏盆栽花卉。由于它孕蕾开花量大，花期维持时间长，养分会消耗比较多，在孕蕾期应保证养分，每半个月左右补充一次磷酸二氢钾肥，按照1:1000的比例稀释后浇到花盆里，直到开花停止施肥，整个冬天还要让它多见阳光，以提高开花质量。

### 蟹爪兰

冬天把蟹爪兰放在室内养护，一般12月份就能盛开，它从11月份开始孕蕾，只要养分充足，又有适宜生长的环境温度，很早就开花。还处于孕蕾期的蟹爪兰，可以每隔10天左右，给它施一次1:1000的磷酸二氢钾水溶肥，每天不低于6小时的光照时间，很快就能让它开花。

### 仙客来

仙客来因其株型美观、叶子茂盛，花色艳丽，而深受人们喜爱，在冬季家里摆放几盆仙客来，显得特别的漂亮喜庆。仙客来是球根类花卉，在没开花之前，可以给它浇一些球根花卉的营养液，直到开花时停肥，冬天光照柔和，多让它接受阳光照射，能开花更早，使花色更加鲜艳。

### 茶花

茶花的孕蕾期比较长，一般从10月份开始显现花蕾，到了春天的3~4月份才能开放，这就需要大量的养分来维持花苞生长，当养分供应不足时，还会出现花苞掉落。所以冬季养茶花，只要生长环境温度适宜植株生长，就能继续给它施肥补充养分，只不过在孕蕾期施肥，要以磷钾肥为主，而且肥水不要太浓，每个1~2次即可，而且要多让它接受光照，好让花苞快速生长开放。

### 大花蕙兰

大花蕙兰叶子茂盛，花朵鲜艳，是很适合春节期间美化家居环境的优质花卉，它的花期在冬春季节，这个时候正是生长花苞期，对养分需求比较多，如果不去施肥，植株得不到养分的补充，就会影响开花。冬天养护蕙兰，要适当让它见见阳光，定期补充一些稀薄的磷钾肥溶液，能让叶子浓绿光亮，开花更加鲜艳喜庆。

